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HALKLARIN EŞİTLİK VE DEMOKRASİ PARTİSİ
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Tarih;
3 509 2

Ömer Faruk Gergerlioğlu
Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Saym Vedat Işıkhan

tarafından Anayasanın 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'ııncu maddeleri gereğince

yazılı olarak cevaplandmlmasım saygılarımla arz ederim. ^

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Basında yer alan bilgide; “ Kocaeli Dilovası’nda bulunan GEBKÎM (Kimya) İhtisas
Organize Sanayi Bölgesi’ndeki TN Maleik Petrokimya fabrikasında 2 emekli işçinin silolarda
çalışma yaptığı sırada patlama meydana geldi. Patlama sonucu savrulan Abdurrahman Kanber

ve Murat Fırtına olay yerinde hayatını kaybetti. İddialara göre 2 işçinin öldüğü olayda ihmaller
zinciri yaşandı. 29 Ekim’de fabrikayı Cumhurbaşkanı Erdoğan açacak diye işler aceleye
getirildi. Tanklara basınç taşeron firma ve çalışanları bilgilendirmeden, üzerinde iki işçi varken
verildi. Basıncı veren işçinin ilk deneyimi olduğu ve prosedüre U5aılmadığı iddia ediliyor.
Ayrıca Fabrikamn devlet teşvikiyle kurulduğu öğrenildi. Fabrikaya, vergi indirimi, eneıji ve SGK
primi desteği dahil 6 kalemlik mali ayncalık tamndı. Buna rağmen işçilere maaşların geç ödendiği
öğrenildi. Bunca teşvike rağmen fabrikamn iş güvenhği önlemlerini yeterli sağlayamaması
“Denetlemeler yeterh yapılıyor mu?” sorusunu akıllara getirdi.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Basında yer alan iddialar doğru mudur?

2) TN Maleik Petrokimya fabrikasında 2 işçinin yaşamım yitirdiği patlamamn sebebi nedir?

3) Patlamaya sebep olan ihmaller nelerdir? İhmallerin sorumlulan kimlerdir?

4) Fabrika 6 kalemde teşvik aldığı halde neden iş güveliği önlemlerini yeterince almamıştır?

5) Fabrika inşaatı Bakanlığımz tarafından ne sıklıkla denetlenmiştir? Son denetlemelerde

mevzuata aykın bir durumla karşılaşıldı mı?

6) Fabrikada olay anında kaç iş güvenliği uzmanı bulunuyordu?

7) Eğer iddialar doğruysa neden tanklara deneyimsiz işçiler basınç vermiştir?

8) Yaşamını yitiren işçilerin SGDP’si ödeniyor muydu?

9) TN Maleik Petrokimya fabrikası inşaatını bu tarz olayların tekrarlanmaması için

durdurmayı düşünüyor musunuz?

10) 2 kişinin yaşamını yitirdiği olaya ilişkin herhangi bir soruşturma başlatıldı mı? Eğer

başlatıldıysa akıbeti ne durumdadır?
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